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S ok egyeztetés eredményeként 
sikerült újraaszfaltoztatni 
a 138 B jelzésű megyei út 

nyolc kilométeres szakaszát, amely 
korábban a nagy súlyokat szállító 
teherautók miatt ment tönkre – fej-
tette ki Tamás Ernő polgármester. 
Mint mondta, bízik benne, hogy a 
vállalkozók a továbbiakban is vál-
lalják a Hargita Megye Tanácsának 
tett korábbi ígéretüket, miszerint a 
későbbiekben betartják az útra vo-
natkozó súlykorlátozást és az esős 
időszakokban különösen vigyáz-

nak az intézmény által fi nanszíro-
zott munkálatokra. Hangsúlyozta, 
fontos útról van szó, hiszen a helyi-
ek csak ezen tudják megközelíteni 
a települést, ráadásul sok turista is 
azt használja.

Főútvonalon aszfaltoztak

Négy év után aszfalt került a DC 
142-es jelzésű községi útra is, 
amelyet tisztási útként ismernek a 
helyiek – újságolta Tamás Ernő. A 
közel négymillió lejes költségve-
tésű, az Országos Vidékfejlesztési 
Programból fi nanszírozott munka 
során négy kilométeren terítettek le 
aszfaltot, közel másfél kilométernyi 

fedett sáncot alakítottak ki, de két 
hidat is meg kellett építeni. „Szeret-
ném, ha minden tanyán olyan kié-
pített infrastruktúra lehetne, mint a 
Tisztáson” – fogalmazott a tisztség-
viselő. Kérdésünkre rámutatott, a 
pályázati rendszer szabályai miatt 
húzódott el évekig az építkezés.

Multifunkcionális gépet vettek

Tamás Ernő arra is kitért, hogy egy 
LEADER-es pályázatuknak köszön-
hetően nemrég egy szállításra al-
kalmas haszongépjárművet, illetve 
egy multifunkcionális gépet is vá-
sárolhatott a hivatal. Mint mondta, 
ezeket jól tudják majd hasznosítani 
az utak és a sáncok karbantartásá-
nál, valamint a hóeltakarításkor. 
„Így pénzt spórolhatunk, hiszen 
olcsóbban elvégezhetők lesznek 
ezek a munkák, mint ha egy külsős 
céget kellene megbízni a feladattal” 
– magyarázta.

Élhetőbb település
Több utat is felújítottak Varságon

• Sok küzdelem után sikerült újraaszfaltozni a 
Székelyvarság felé vezető megyei utat, ugyan-
akkor egy másik pályázat részeként a tisztási 
községi út is új burkolatot kapott.

A z 1918 előtti időszakot eleve-
níti fel A kitartás története 

című amatőr színdarab, amelyet a 
bétai, székelydobói és székelyvá-
gási fiatalokból álló Három Hegy 
Ifjúsági Egyesület készített. Az al-
kotás célja feleleveníteni a múlt-
beli értékeket, párhuzamot vonva 
a jelenlegi helyzettel.

Az amatőr színészek két kitalált 
helybéli fi atal élettörténetét mutat-
ják be születésüktől egészen 1918-ig 
– tudtuk meg Gál Barnától, a Három 
Hegy Ifj úsági Egyesület elnökétől. 
A fi ú és a lány szerelmesek lesznek 
egymásba, majd összeházasodnak. 
Ezután az Amerikai Egyesült Álla-
mokba mennek pénzt keresni, hogy 
házat építhessenek szülőföldjükön. 
Onnan hazatérve a férfi nak később 
be kell vonulnia katonának, majd 
harcol az első  világháború frontjain, 
és végül a fogságból tér ismét haza. 

A történet írói a falusiak hétköz-
napjaira fektettek nagyobb hang-
súlyt, nem céljuk a háború elemzése, 
egyszerűen az akkori mindennapi 
problémákat és értékeket igyekeztek 

felidézni. A darab érdekessége, hogy 
a nézők időnként egy-egy beállított 
fotót láthatnak, amely az amatőr 
színészeknek köszönhetően megele-
venedik. „Célunk, hogy felelevenít-
sük az akkori értékeket, párhuzamot 
vonva a mostani helyzettel. Őseink 
helytállását és kitartását mutatjuk 
be” – hangsúlyozta Gál. A színdara-
bot szombaton este hét órától adják 
elő a bétai kultúrotthonban. Gál Bar-
na lapunknak elmondta, tervezik, 
hogy majd képregényekben bontják 
ki még jobban a jeleneteket. 

A színdarab facebookos reklám-
kampánya komikumával csak erősíti 
a múlt és a jelen közti ellentétet. Úgy-
nevezett mémekké alakított fotókon 
láthatók a korabeli ruhákba öltözte-
tett amatőr színészek, akik egy-egy 
élethelyzetet mutatnak be. Az ötlet-
gazdák, így képzelik el, mit posz-
tolnának az interneten a korabeli 
emberek. Ezeket a komikus fotókat A 
kitartás története című Facebook-ol-
dalon lehet megtekinteni.

Fülöp-Székely Botond

A régi értékekre koncentrálva

Az (X) szignóval el lá tott szö ve gek  fi ze-
tett rek lá mok, köz le mé nyek. A meg je lent 
írá sok nem fel tét  le nül a szerkesztőség 
vé le mé nyét tük   rö zik!
Szerkesztőségünk fenn tart ja a jo got, 
hogy a be ér ke zett le ve lek és más fé le írá-
sok közléséről dönt sön. Kéz ira to kat  nem 
őrzünk meg, és nem kül dünk vis  sza.
Hir de tés fel vé tel és ter jesz tés a szerkesz-
tőség címén hétköznap 8–16 óra között.
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M integy ötszáz kötettel gazda-
godott a székelyudvarhelyi Ta-

mási Áron Gimnázium könyvtára: a 
Magyar Nyelvőr Alapítvány immár 
negyedik alkalommal adományo-
zott a tanintézetnek. Az ünnepélyes 
átadást magyar nyelvi vetélkedő is 
kísérte, amelyen a tanintézet 5. és 6. 
osztályosai jeleskedtek.

Nyolc négytagú csapatba verbuvá-
lódtak tegnap reggel a Gimi alsó tago-
zatos diákjai: érdekes nyelvi fejtörők-
ből, feladványokból álló vetélkedőn 
vettek részt, melynek eredményhirde-
tésével egybekötve adta át a Magyar 
Nyelvőr Alapítvány idei könyvadomá-
nyát az iskolának. A megmérettetésen 
a Pepsik csapat teljesített legjobban, 
másodikak a Helyesírók, harmadikak 
pedig a Szóbűvölők lettek, de minden 
részvevő könyvet kapott emlékbe.

A Magyar Nyelvőr Alapítvány célja a 
magyar nyelv kutatását, ápolását célzó 
rendezvények, kiadványok, törekvések 
támogatása, magyarázta dr. Keszi Ist-
ván, az alapítvány képviselője. „A ma-

gyar nyelv ápolása több mint egyszerű 
nyelvészeti kérdés. A magyar nyelv 
nemzetösszetartó erő, ezért is fontos 
minden olyan tett, amely a magyarság 
nyelvének megőrzését segíti” – hang-
súlyozta. Kötelességünk magyarul 
tanítani, jelentette ki Laczkó György, 
a Tamási Áron Gimnázium igazga-
tója, aki az alapítvány okleveléért 
cserébe az iskola 425. évfordulója al-
kalmából kiadott emlékkönyvet adta 
át Keszi Istvánnak. „A 425 év alatt 
hosszú ideig nem magyarul tanítot-
tak ebben az iskolában. Volt olyan 
időszak is, amikor nem nézték jó 
szemmel, ha magyar nyelvű oktatás 
folyt az intézetben, amikor a magyar 
gyerekeket románul kellett taníta-
ni. De mi mindig is kitartottunk az 
anyanyelvi, a magyar nyelvű okta-
tás mellett” – fogalmazott az intéz-
ményvezető.

A mintegy 500 kötetből álló ado-
mány nagy  része az iskolát illeti, ki-
sebb hányada pedig a helyi téka gyűj-
teményét gazdagítja majd. (K. E.)

Költségvetés-kiegészítést kaptak
20,8 millió lejes költségvetés-kiegészítést kapott a 
Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztár a szak-
tárcától. A finanszírozásnak köszönhetően a megyei 
egészségbiztosítási rendszer minden szegmensét le 
tudják fedni év végéig. Az intézmény által szerkesz-
tőségünknek elküldött adatok szerint a legnagyobb 
mértékben az országos egészségügyi kuratív prog-
ramok Hargita megyei költségeire szánt pénzkeret 
növekedett. Ez díjmentes lehetőségeket biztosít 
bizonyos meghatározott betegségekben szenvedő 
személyek gyógyszeres, illetve műtét általi kezelte-
tésére vagy utókezelésre. A költségvetés-kiegészí-
tésnek köszönhetően a Hargita megyei egészségügyi 

rendszer más területeire is több pénzt lehet fordítani, 
például az ügyeleti központokra, a kórházaknak 
nyújtott finanszírozásra, illetve a járóbeteg-rendelők-
nek nyújtott finanszírozásra. Duda Tihamér, a Hargita 
Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vezérigazgatója 
érdeklődésünkre elmondta, ez természetesen nem 
azt jelenti, hogy eltűnnek a várólisták, egyszerűen 
csak rövidülnek, tehát a költségvetés-kiegészítés egy 
valós szükségletnek a lefödését jelenti év végéig. Or-
szágos szinten egyébként mintegy 1,546 milliárd lejt 
osztott ki központi költségvetés-kiegészítésképpen 
az Országos Egészségbiztosítási Pénztár a megyék 
pénztárainak. (Molnár Rajmond)
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Nyelvőr-palánták vetélkedtek
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